

大師筆下的都市風采

專訪美國著名畫家Desmond O' Hagan

文藝專版

◆文：藝鳴 / 攝：Desmond O' Hagan

初見Desmond O' Hagan是在丹佛市他的私人畫廊內，那時依舊是對來自中國的著名畫家宮宏的崇敬和對關華畫的興趣前來觀賞。經數番介紹，他是美國畫家協會、美國水彩畫協會、科羅拉多州水彩畫協會、美國著名水彩畫師協會、一位促進世界文化藝術交流的使者。畫展上，他熱情專注的講解畫美與藝術的演說，聽者每每稱讚其創作靈感和不同表現手法，他每品評畫美作品的奧妙，雖然語言不瀟，但相互間有說不完的共同感受和話題，畫展上都覺得時間太短，交流的不夠，切盼的再敘敘來畫，所以約定時間寄他的工作室對藝術再加強一步的交流與探討。

那是一個陽光明媚的下午，我們按約好的時間準時到訪Desmond O' Hagan的工作室。他提前就做好了我們到來的準備，備好各種茶點和飲料，熱情的招待了我們。

走進Desmond O' Hagan的工作室，開始陪隨我感覺它就像一個普普通通的畫家工作室，總共面積大約在七、八十平方米，牆上掛畫卷，牆根堆畫卷，東桌上擺畫卷，供休息後者的沙發四周圍畫卷，畫架上立著中成品的約……緊挨畫架的架子上擺放著五顏六色的油畫顏料、顏料盤和各種畫具。整個室內沒有半點奢華的裝飾和浮誇。然而，看著一幅幅來自生活、充滿著生活氣息、耐人尋味的畫作卻讓我刮目相看，自然的光輝透過門窗射進室內灑在畫上，如薄紗般輕盈，隨著時間的推移而不斷深入的交流，我漸漸發現那部O' Hagan如何他的作品一樣，既讀不盡其精，清新不少觀感，既捨不失自然。



● DESMOND與作者互贈作品

Desmond O' Hagan介紹自己的作品如數家珍，張情真摯，他將自己的畫作一一展示，向我們介紹他表現作品的手法和當時創作的感受。他說：他對19世紀後期美國、法國、西班牙和俄羅斯的繪畫作品和畫家特別感興趣，長期研究這些畫家的作品。對他自己的藝術創作產生很大的影響，他認為，他是一個非常感性的畫家，會在特定的環境裏與自己的情緒碰撞而創作火花，繁華的都市、濃郁的酒吧、濃郁的餐廳、有聲的電影，這些不同於別人都是他創作的題材，他特別喜歡人們要在酒吧的那種感覺，酒吧的光線、氛圍和人們輕聲細語的氣息讓他創作欲更強盛，當他的畫作裏，形象的光澤、色彩的層次、用筆的自由，讓我們從他感受到他浪漫主義的情懷和對現實主義的崇拜，他把兩者完美的結合，帶給我們強烈的視覺衝擊力和身臨其境的感染力。畫卷裏，剛味醇野。

他將作品“紐約的一天”和“紐約的早晨”畫在我們的面前，用較快的語速表達著自己創作的整個，他說，他喜歡挑戰自我，將許多畫家都會創作的題材，用不一樣的表現手法畫出最能表現他個人風格的作品來，他用不同的筆法加上不同的繪畫工具（如刮刀）表現出自然的生動與厚實，常常用不同的筆法將畫面冷色調的強烈對比，靜謐與清新的視覺呈現達到極致，使其文化細膩，整體效果出來，富有藝術的觀感。用他的藝術表現展現現代、繁華、喧鬧、聲、色、香、味、時尚、豐富多采的都市風采。

他的“紐約的早晨的早晨”，色彩明快清新，既有畫紙般的純真，又不失現代感；它形象地反映了藝術新法術的五彩繽紛富有前鋒的寧靜。從紐約成為古典與現代完美結合的典範。畫作色彩鮮艷奪目，可以感受到劇烈的陽光和清新的空氣，令人心曠神怡，老婦心曠神怡。研究條件、環境的變化，在力求真實再現自然光澤的同時，以色彩作為造型手段，充分地發揮了色彩的表現性，使人們對光影的認識一下擺脫了暗暈的束縛，極大地提升了畫面的美感。

他贈送給我的另一幅畫“集市”，具有獨特的神韻風格，創作中能注重光色效果的表現，灰藍、灰紫、紫

紫等冷色調的覺得舒情，反發出對黃顏面的鮮亮；佛蘭西黃、檸檬、人渣、藤樹占滿畫面，賦予作品更強的立體感、裝飾性和藝術美感。整個作品不僅展現出集市的熱鬧與和氣，更讓人心生溫馨與喜悅。被吸引目，人們漫步在都市的美術街，享受著藍天白雲、陽光煦風，這已經不僅僅是一幅畫作，更是一種生活……

Desmond O' Hagan是一位非常成功的藝術家，他曾在美國、法國、中國、日本、韓國、新加坡、泰國和參加畫展，在大賽中屢獲多項獎項。他的作品不斷出現在各種媒體上，並從事美術機構和收藏家紛紛收藏。都市水彩畫畫廊中的主理人，集下“情人”。行走在都市裏，尋找它多姿多彩的景象，用心文雅成幽雅而深邃的佳作，情思交映，天人合一，樂此不疲，品味他的畫，欣賞、有共勉！畫家

畫家評語道：“O' Hagan的畫作無疑承襲了時代與文化的雙重內涵，賦予作品以生命力，抒發了他對子現代都市特有的情懷。”

藝術與國界，Desmond O' Hagan卻並在藝術上是民間中人，互相賞識。唐君非常樂意將自己的代表作“法國小鎮”贈送給O' Hagan，以表敬意。O' Hagan亦回贈以畫，這就意味著畫家代表美國新華報與唐君合作了《美“畫”美利堅——萬人畫神州》的評定。

今年10月，Desmond O' Hagan攜中方文化部門的邀請，作為嘉賓和評委將赴中國舉辦參加世界彩畫畫廊交流活動，在這裏我們預祝他此行中國文化交流圓滿成功！也希望那時我們再相會！



●紐約的一天 A Day in New York City



●紐約的午餐 Street Lunch NYC



●紐約街景 New York Street View



●集市 Market